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ПРЕСКЛИПИНГ 
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Лекарство за диабет липсва в аптеките 
 

Слушателски сигнал за липсващо в аптеките лекарство беше подаден в Радио Шумен. 

От аптеките липсва минирин. Нашият редовен слушател уточни, че рецептата му за 

миналия месец е изгоряла, защото никъде по складовете не е намерил медикамента. 

Ендокринологът Ганка Лазарова обясни, че лекарството се използва при хора при така 

наречения безвкусен диабет. 

"Когато липсва даден препарат от аптеките, от НЗОК винаги ни уведомяват с писмо. Сега 

все още не сме получили такова, но може би ще ни уведомят за това, както и с какво да 

заместим съответния препарат", посочи тя. 

Радио Шумен потърси информация на националния пациентски телефон на 

Националната здравноосигурителна каса. "Оказа се, че имат някакъв производствен 

проблем. Затова се обърнете към лекаря, тъй като се подготвят указания, които ще бъдат 

насочени към лекари и към районните здравноосигурителни каси", казаха от там. 

От фирмата дистрибутор обясниха, че се надяват да получат доставка на липсващия 

медикамент във втората половина на септември. 

 

www.zdrave.net , 27.08.2018 г. TC "www.zdrave.net" \f C \l "1" 

https://www.zdrave.net/-/n7068 
  

МЗ обяви обществена поръчка за изграждането на Национална здравна 

информационна система 
  

Министерство на здравеопазването (МЗ) обяви обществената поръчка за изграждането 

на национална здравна информационна система. Прогнозната стойност на поръчката за 

всички обособени позиции възлиза на 4 125 000,01 лв., без включен ДДС. Крайният срок 

за подаване на офертите е до 17.30 часа на 1 октомври 2018 г. Постъпилите предложения 

ще бъдат отворени на публично заседание  на следващия ден в 14.00 часа. 

От публикуваните преди седмица от Министерски съвет актуализирани мерки в рамките 

на Националната програма за реформи за 2018 г. стана ясно, че крайният срок за 

изграждането на национална здравна информационна система е декември 2018 г., а с 

въвеждането й се очаква повишаване качеството и ефективността на здравеопазването и 

осъществяване на реален достъп на пациента до информация за собственото му здраве. 

Информационната система трябва да допринесе също така за съкращаване на времето за 

обслужване на пациенти и граждани, повишаване на качеството на административните 

услуги в здравеопазването и съкращаване на финансовите разходи. 

Според управляващите, тя трябва да способства и постигане на значителна промяна на 

качеството на здравеопазване, чрез използване на нови здравни технологии в областта 

на електронното здравеопазване. 

 

 

 

http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/shumen/post/101011889/lekarstvo-sreshtu-diabet-lipsva-v-aptekite
http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n7068


Page | 2 

2 

www.zdrave.net , 27.08.2018 г. TC "www.zdrave.net" \f C \l "1" 

https://www.zdrave.net/-/n7069 
  

БЛС: Дълбока почит за адекватната и всеотдайна помощ при спасяване на 

пострадалите от катастрофата край Своге 
  

ДО 

ЛЕКАРИТЕ, ПРОФЕСИОНАЛИСТИТЕ ПО ЗДРАВНИ ГРИЖИ И СЛУЖИТЕЛИТЕ ОТ: 

ЦСМП – СОФИЯ, ВРАЦА, МОНТАНА 

УМБАЛСМ „Н. И. ПИРОГОВ“ 

ВОЕННОМЕДИЦИНСКА АКАДЕМИЯ 

УМБАЛ „ЦАРИЦА ЙОАННА-ИСУЛ” 

УМБАЛ „СВ.АННА-СОФИЯ” 

БАПЗГ 

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ, 

Изразявам своя дълбок респект за Вашата адекватна  и всеотдайна помощ при спасяване 

на пострадалите от тежката катастрофа край Искърското дефиле. В критични ситуации 

като тази, най-ясно се вижда не само професионалната подготовка на медика, но и 

качествата на личността му. При изпълнение на служебния си дълг, ясно изразявате 

голямата си хуманност и на дело показвате, че сте верни на своята клетва. 

Независимо от нагнетеното напрежение срещу медицинските лица и кризата на доверие 

в сектора, Вие, всички лекари и медицински сестри, всекидневно демонстрирате висок 

професионализъм, сила и устойчивост на духа, така че компетентно и всеотдайно да се 

грижите за здравето и благосъстоянието на своите пациенти. Критични ситуация като 

тази, показват Вашата способност за бърза мобилизация, когато става дума за най-

ценното, а именно – грижата и спасяването на човешки живот. 

Като лекар, се възхищавам на Вашата професионална отделеност, като гражданин Ви 

БЛАГОДАРЯ! 

От името на БЛС, изказвам искрени съболезнования на близките на жертвите, загинали 

в тежката и нелепа катастрофа! 

С уважение, 

Д-р Иван Маджаров 

Председател на БЛС 

Публикуваме писмото без редакторска намеса 
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БСП предлага безплатно медицинско образование, обвързано с договор 
  

Във "Визия за България" БСП предлага медицинското образование и специализация да 

бъдат безплатни, при условие че студентите и специализантите сключат договор да 

работят 3 или 5 години по разпределение в страната. Така ще се преодолее тежкият 

дефицит на кадри в здравната система, заяви в радиоинтервю депутатът доц. Георги 

Йорданов. Той за пореден път представи някои от акцентите от проекта на БСП, които 

включват както познати, така и нови идеи за здравеопазването. 

Ставката по ДДС за лекарства и лекарствени продукти да бъде намалена на 8%, 

предвижда концепцията на БСП. Не може в туризма да има диференцирана ставка, а 

болниците да се товарят с ДДС върху лекарствата, смята зам.-шефът на здравната 
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комисия в парламента. Д-р Йорданов уточни, че това перо съставлява 20% от разходите 

на лечебните заведения. 

"Повече не може да се чака, здравната система трябва да се реформира. Когато лекарите 

и пациентите не са доволни от този модел, явно нещо трябва да се промени", категоричен 

е специалистът. Той обаче призна, че трудно се правят промени в консервативна система 

като здравеопазването, затова трябва да бъдат обмислени. 

Статутът на държавните и общинските лечебни заведения като търговски дружества вече 

е изчерпан, констатира доц. Йорданов. Визията на БСП предвижда НЗОК да се закрие и 

замени с публичен фонд, а парите от здравни вноски и държавни субсидии в него да се 

насочват само към публичните здравни заведения. Преди това обаче е нужна обществена 

дискусия, за да се сондира мнението на гражданите и лекарското съсловие, подчерта 

медикът. 

 

 TC "В. Струма" \f C \l "1"  28.08.2018 г., с. 2 

  

Изследване на НСИ за здравната осигуреност с кадри 
 

Област Благоевград с 12 лекари по-малко на 10 000 жители в сравнение със 

средната норма за страната 

ИЗВАДКА 
 

Благоевградска област разполага със значително по-малко лекари и стоматолози на глава 

от населението в сравнение с останалите области в страната, показва проучване на 

статистическото бюро на НСИ в Благоевград. Осигуреността с лекари в края на 2017 г. 

общо за областта е 30.7 на 10 000 души от населението, при 42.7 на 10 000 души за 

страната. Аналогично е положението и със стоматолозите -10.7 лекари по ден-тална 

медицина обслужват 10 000 души, при 11.9 на 10 000 общо за страната. И осигуреността 

с общопрак-тикуващи лекари е под средните за България - в Благоевградска област 6.2-

ма се грижат за здравето на 10 000 души, а за страната средно са 6.4 лекари на 10 000 

души. 

………………………………………………………………………………………………….

Осигуреността на населението с болнични легла в края на 2017 г. е 520.6 на 100 000 души 

от населението, а средно за страната е 748.1 на 100 000 души. Най-високи са стойностите 

на показателя в област Пловдив (970.7 на 100 000 души от населението), а най-ниски са 

в областите Ямбол (361.1) и Видин (385.4). 

………………………………………………………………………………………………… 

В заведенията за болнична помощ практикуват 425 лекари, 10 фармацевти и 812 

медицински специалисти по здравни грижи. В заведенията за извънболнична 

помощ работещите на основен трудов договор лекари са 470, лекарите по ден-тална 

медицина - 330, и 147 специалисти по здравни грижи, а в другите лечебни и здравни 

заведения (вкл. детски ясли и кабинети в училища) към 31.12.2017 г. на основен 

трудов договор работят 51 лекари и 637 специалисти по здравни грижи. 

ВАНЯ СИМЕОНОВА 

 


